

看完这两条新闻,大伙不淡定了

# 教育部对江苏8专业“亮红牌” 网友:来晚了,志愿都填完了

广播电视编导、播音与主持艺术、动画、知识产权、电子商务……前几年这些风头正劲的时髦专业,近日出现在教育部低就业率本科专业名单中。江苏高校的应用心理学、园艺、旅游管理、汉语国际教育、社会工作、纺织工程、工业设计、社会体育指导与管理专业也榜上有名。

见习记者 欧阳丽蓉 现代快报记者 金凤

## 发布

### 江苏8专业成就业老大难

近日,教育部发布近两年就业率较低的本科专业名单。全国有15个专业被亮起“红牌”,这些专业中,有不少是前几年看起来时尚而高端的“高大上”专业,例如广播电视编导、播音与主持艺术、动画、知识产权、电子商务。此外,当年部分新兴行业例如食品卫生与营养学、生物科学也榜上有名。

被亮“红牌”的专业中,市场营销和公共事业管理成为亮牌的重灾区。例如,市场营销专业在山西、吉林、上海、浙江、湖南、广西等省市就业率走低,而公共事业管理在北京、上海、安徽、山东、广东、云南等省市“中彩”。

在教育部此次公布的就业率较低专业中,还公布了全国32个省市自治区、直辖市的低就业率本科专业,其中江苏有8个专业入围,包括应用心理学、园艺、旅游管理、汉语国际教育、社会工作、纺织工程、工业设计、社会体育指导与管理。

## 案例

### 应用心理学专业转行的多

低就业率专业名单一公布,无数小伙伴纷纷表示不“淡定”了。有网友调侃,“报这些专业的同学都心碎了”,还有人表示“现在才公布早填完(志愿)了”。

南京某高校应用心理学专业的陈同学说,《非诚勿扰》里的乐嘉对人性几乎“无死角”的分析,让他对这种“超能力”心驰神往,高考那年,他填报了应用心理学专业。

今年应届毕业的他,最终在一家世界五百强的企业获得一份营销工作。

这份工作虽然让他身边的小伙伴羡慕嫉妒恨,但在在他看来却有一点尴尬。“工作和我专业所学其实不太对口,只能说心理学知识能让我做销售工作时,可以更好地与客户交流。”

据了解,陈同学所在专业今年毕业生共有45人,除了十余位读研的同学。其他大部分同学的工作和所学都没有太大关系。

## 症结

### 一窝蜂匆忙上马留下隐患

采访中,现代快报记者发现,不少学生填报高考志愿时都非常盲目,而一些当时的热门专业,进校时形势大好,但4年后毕业时,风向发生了变化。

而在学校层面,新增专业的设立依据是什么?南医大教务处处长高兴亚介绍,“最主要的依据是判断社会需求,例如其他高校该专业毕业生的就业情况,还有就是行业发展情况。”

业内人士表示,实际操作中,以追求市场为导向匆忙上马还是留下隐患。南京某艺术类院校动画学院院长表示,2000年左右,全国上马了很多动漫产业基地。此后,国内不少高校又一拥而上地新增动画专业。但师资和培养方案都跟不上,学生的选择面很窄,能力也不行。“近几年,动画产业开始降温,学生就抓瞎了。”

省教育厅高教处相关负责人表示,教育部“亮牌”的这些专业,将建议高校控制招生,建议不要将其列入新增。

## 近两年全国 就业率较低的 本科专业名单

食品卫生与营养学

生物科学

旅游管理

社会体育指导与管理

市场营销

动画

知识产权

广播电视编导

表演

艺术设计学

播音与主持艺术

音乐表演

电子商务

贸易经济

公共事业管理

## 速读江苏

### 凌晨2点至5点 禁行危险品运输车 青奥结束后也会执行

快报讯(通讯员 苏交轩 记者 朱俊俊)昨天,现代快报记者从江苏省公安厅交警总队获悉,为切实遏制和有效防范客运和危化品运输重大事故,特别针对夜间疲劳驾驶导致危险品运输车辆交通事故,省公安厅、交通运输厅、安全生产监督管理局联合发布公告,从即日起每天凌晨2时至5时,江苏全境将禁行危险品运输车。据现代快报记者了解,这项规定并不限于青奥会期间,青奥结束之后也会执行。

### 全民参保登记 下半年试点

快报讯(记者 项风华)昨天,现代快报记者从江苏省人社厅获悉,下半年江苏将在扩面征缴的基础上,开展社会保险“全民参保登记计划”试点,并用三年时间在全省范围内全面实施。

“全民参保登记计划”是根据人社部要求,加快建立更加公平可持续的社会保障制度的一项专项行动。按照规划,到2017年,江苏省将对法律政策范围内所有用人单位和个人进行参加城乡养老、医疗、失业、工伤、生育五项基本社会保险的登记,核查比对基本信息,建立全面、完整、准确的社会保险业务基础数据库,形成每个人唯一的社保标志,并实现全国联网和实时更新。

### 水土保持 补偿费标准出台

苏南五市按1.5元/平方米征收

快报讯(通讯员 沈财宣 记者 张瑜)近日,江苏省财政厅会同省物价局、省水利厅、人民银行南京分行联合印发了《江苏省水土保持补偿费征收使用管理办法》(苏财综〔2014〕39号),规定了水土保持补偿费用标准,苏南五市(南京、无锡、常州、苏州、镇江)按照征占土地面积每平方米1.5元一次性计征,其他地区和生产建设项目为每平方米1元。这部分费用专项用于水土流失预防治理的资金。

### 45名江苏籍留学生 成“民间外交官”

快报讯(见习记者 赵书伶 记者 鹿伟)西装革履,神情严肃,经常陪同国家领导人出访……你脑海中的外交官是不是这样的形象?其实,江苏还有一批年轻活泼的“民间外交官”。昨天,江苏公布了2014年青年友好使者名单,一共45名。江苏省人民政府外事办公室给他们颁发了聘任证书。现代快报记者了解到,2011年起,江苏省外办在留学生中甄选使者,已有155名使者分布世界各大名校。

江苏青年友好使者由各地推荐,经过省外办评审,才能有资格担任这项殊荣。“成绩优秀是必须的,外语还要好。”省外办相关负责人说,综合素质是考量的主要标准。在经过学校推荐、邮寄材料、省外办评审等一系列环节后,这批“民间外交官”还要经过专门的培训。

# 苹果、安卓相继曝出安全漏洞 咱以后还能放心用手机吗?

专家:别用手机网银,要装保护软件,勤打补丁勤升级

这年头,低头族的队伍越来越壮大,一天不用手机,很多人都觉得浑身难受。但苹果、安卓系统接连被曝出存在漏洞或者获取用户个人信息,让网友们大跌眼镜,“该怎么拯救你,我的个人信息?”昨天,有南京专家给手机用户支了三招,别用手机网银、安装保护软件、勤打补丁勤升级,都能相对有效地保护用户的个人信息。

现代快报记者 朱蓓 实习生 陈娟

## 苹果、安卓系统都身陷“安全门”

日前,一则消息引起了网友们的注意,苹果公司首次承认,他们可以通过一项此前并未公开的技术,来提取iPhone中的短信、通讯录和照片等个人数据。

昨天,另一则关于安卓系统存在漏洞,有网络犯罪分子利用漏洞

窃取使用者个人信息的新闻也被曝出,报道中提到,目前这个漏洞已经有了相应的补丁。

虽然两者都被一些网友认为“不靠谱”,但大多数手机用户,使用的都是这两个系统,面对这些问题,咱该怎样保护自己呢?

## 开放的安卓系统比苹果还危险?

一位从事互联网工作的专业人士告诉现代快报记者,因为安卓的源代码是公开的,所以很多人都在研究安卓系统,一旦有漏洞就很容易被黑客发现,找到可乘之机,然后入侵用户的手机来获取用户信息。“各种系统都是有漏洞的,苹果的系统是封闭的,代码不公开,无法分析和监督,但同时漏洞被发

现的概率要小一些。”

对于这个观点,南京信息工程大学计算机与软件学院教授沈剑只表示部分认同,“安卓的源代码公开,是有利有弊的。”沈剑说,因为研究安卓的人多,那么不断完善它的人也多,它的各种漏洞就会经过打补丁被堵住,安全性也是在不断发展和增加的。



制图 沈明

## 专家教你“保护三招”

黑客、手机系统研发公司,都有可能悄悄地获取用户的个人信息,那用户该怎么保护自己的信息安全呢?沈剑给市民支了“三招”。

### 1.不用手机银行更安全

现在手机网银是商家主推,但风险不小。最好不要使用手机银行,不要在手机里存储、传输敏感信息。

### 2.装杀毒软件和保护软件

除了在使用手机时养成良好的保护习惯外,沈剑还建议,手机里也应该安装一些杀毒软件和保护软件,不让黑客有机可乘。

### 3.勤打补丁勤升级

就像电脑操作系统一样,手机系统也是要不断升级和打补丁的。手机用户可以勤快一点打补丁,把已经发现的漏洞尽快堵住。